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Psychiatrická klinika SZU a PNPP – MUŽSKÉ ODDELENIE (PK SZU a PNPP/MO) 
Poskytuje diagnostiku a liečbu pacientom od 18 rokov (zväčša do 65 rokov) preferenčne pri ochoreniach z okruhu endogénnych 
psychotických a afektívnych porúch (schizofrénia, bipolárna afektívna porucha, bludová porucha, schizoafektívna porucha). 
Liečba sa poskytuje v zmysle zákonov a nariadení týkajúcich sa poskytovania zdravotnej starostlivosti v SR. K dispozícii je 
skúsený tím lekárov, psychológov, zdravotných sestier a ostatného personálu. Cieľom je poskytovať starostlivosť vedúcu 
k úprave a pokiaľ možno aj k uzdraveniu od psychických ťažkostí a chorôb. 
V rámci kliniky platí pre hospitalizovaných pacientov diferencovaná režimová liečba, ktorá je poskytovaná na základe 
dlhoročných skúseností a upravená pre potreby liečby jednotlivých ochorení. Dodržiavanie režimu je od pacientov vyžadované, 
nakoľko opatrenia (líšiace sa podľa stanice) sú tiež liečebným prostriedkom, v niektorých prípadoch ich zmyslom je aj ochrana 
samotných pacientov. Z uvedeného dôvodu je potrebné a nutné aby to pacienti ako aj rodinní príslušníci a známi rešpektovali. 
Neoddeliteľnou súčasťou liečby je dodržiavanie Domáceho poriadku PK SZU a PNPP. 

 

Personál 
Všetci zamestnanci sú kvalifikovaní a kompetentní vo svojich funkciách.  Ich počet zodpovedá legislatívnym požiadavkám. Pri 
práci z hľadiska príkladného prístupu k pacientom je dôležitý Etický kódex zamestnanca. 

 

Zameranie staníc: 
1. Stanica A1 – akútna stanica špecializovaná pre pacientov vyžadujúcich neustály intenzívny 24 hodinový dozor. Je miestom, 

kde sú hospitalizovaní pacienti v akútnom psychickom stave s výraznými poruchami správania, agresivity, samovražednými 
sklonmi. 

2. Stanica A2 – akútna stanica špecializovaná pre pacientov v akútnom psychickom stave, ale bez prejavov nepokoja, porúch 
správania, bez rizika úteku.  

3. Stanica B – stanica pre zaliečených pacientov, nevyžadujúcich neustály intenzívny dozor. Na tejto stanici je upravovaná a 
racionalizovaná medikácia s cieľom nastavenia na ambulantnú formu, pacienti sa zapájajú do edukačného programu, 
aktivít rehabilitácie, resocializácie a psychoterapie. 

4. Stanica C – je otvorené oddelenie pre pacientov s nastavenou medikáciou, hlavný dôraz sa kladie na psychoterapeutické, 
reedukačné a resocializačné aktivity pred prevedením pacienta do ambulantnej starostlivosti.  

Posledné dve oddelenia intenzívne využívajú možnosti rehabilitačného oddelenia – ergoterapia, dielne, spoločné aktivity.  
 

Príjem pacienta do nemocnice 
Príjem pacienta sa uskutočňuje na príjmovej ambulancii alebo na oddelení kliniky po vyšetrení prijímajúcim lekárom. 
Hospitalizácia je realizovaná na základe odporučenia ošetrujúcim psychiatrom, lekárom záchranných zložiek alebo na základe 
úradného rozhodnutia. V prípade, že sa nejedná o akútny stav, pacient môže byť  na hospitalizáciu objednaný zohľadnením 
kapacitných možností. 
Pri prijatí je potrebné, aby pacient mal preukaz totožnosti (občiansky preukaz, pas) a preukaz poistenca (platný), odporučenie 
od obvodného psychiatra, súhlas opatrovníka, ak je pacient zbavený spôsobilosti k právnym úkonom. Ak to lekár rozhodujúci 
o prijatí pacienta uzná za vhodné, je potrebné mať  interné vyšetrenie, neurologické vyšetrenie, prípadne iné. Vhodné je, ak to 
okolnosti umožnia mať zdravotnú kartu od obvodného lekára, zoznam liekov a dávkovanie liekov, ktoré užíva, diabetickú knižku 
a pod. 
Pacient pri príjme do nemocnice po poučení podpisuje súhlas s hospitalizáciou Informovaný súhlas. Podľa zákonov SR pacient 
môže byť hospitalizovaný i bez udelenia súhlasu, a to v prípade, kedy ohrozuje seba, alebo svoje okolie, prípadne neliečením 
hrozí závažné zhoršenie zdravotného stavu. V tomto prípade nemocnica príjem pacienta bez súhlasu hlási na okresný súd, ktorý 
rozhodne o oprávnenosti hospitalizácie.  
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Príjem pacienta na oddelenie 
Sestra po príjme lekárom zisťuje základné informácie potrebné k prijatiu.  
Pacient ani doprovod nesmú zatajiť dôležité údaje o  zdravotnom stave pacienta, predovšetkým infekčné 
ochorenie, alergie a pod., ktoré by mohli ohroziť jeho samého alebo  okolie.  
Ak pacient užíva iné ako psychiatrické lieky, odporúčame ich priniesť pri prijatí minimálne na 3 dni, nakoľko ich 
zabezpečenie môže trvať dlhšiu dobu (napríklad - inzulíny, lieky na vysoký TK., antiastmatiká, kortikosteroidy, lieky 
na HCV a HIV, chemoterapeutiká...). Všetky lieky a výživové doplnky, ktoré si pacient prinesie, budú skontrolované 
sestrou, označené menom a budú podávané len so súhlasom ošetrujúceho lekára výhradne jemu, pacient ich 
nebude mať u seba. Lieky, ktoré si pacient prinesie do nemocnice a v danom čase ich neužíva, budú 
skontrolované, odovzdané sprevádzajúcim príbuzným, alebo uložené do úschovy a pri prepustení odovzdané 
pacientovi, ak sám nerozhodne inak. Prinesené lieky, ktorým uplynula doba použitia (expirované) budú zlikvidované 
podľa platných predpisov. Výživové doplnky, vitamíny, čaje a pod., ktoré prinesú príbuzní počas návštev je 
potrebné odovzdať zdravotnému personálu v originálnom balení. Ich užívanie musí byť skonzultované s 
ošetrujúcim lekárom, aby nedochádzalo k nežiadúcim účinkom v interakcii s liekmi, ktoré pacient dostáva. 
Lieky naordinované ošetrujúcim lekárom podáva pacientom službukonajúca sestra v určený čas vo vyšetrovni a má 
právo skontrolovať užitie liekov pacientom, prípadne podávané lieky rozdrviť. 

Pri prijatí je často dôležitý pohovor s rodinnými príslušníkmi, preto je vhodné, aby rodina, prípadne iný doprovod 
počkali do príchodu ošetrujúceho lekára.  
Pri príjme je každý pacient informovaný o svojich právach i povinnostiach (Vnútorný poriadok PNPP, Charta práv 
pacienta v SR) a o režime odd., zdravotný personál podá základné informácie o odd., kde sa nachádza izba, WC, 
sociálne zariadenie, jedáleň a pod. 

Nasledujúci deň ráno sa zrealizujú odbery krvi a moču na základe ordinácie lekára, meria sa krvný tlak a v ďalšom 
priebehu hospitalizácie sa realizujú potrebné vyšetrenia. 
Každý pacient je povinný pri prijatí a po návrate z priepustky alebo vychádzky podrobiť sa kontrole osobných vecí, 
ktoré prípadne odovzdá do úschovy podľa režimu oddelenia a hygienickej kontrole. 
V prípade podozrenia na užitie psychoaktívnej látky alebo alkoholu je pacient povinný podrobiť sa testom na 
prítomnosť psychoaktívnej látky, niektoré lieky môžu byť podané len pri negatívnom výsledku testu na prítomnosť 
alkoholu v dychu. 

 
Liečba na klinike  

Liečba na klinike prebieha diferencovane podľa režimu jednotlivých staníc. Ich program je k dispozícii pacientom na 
oddelení. V pracovný deň je vykonaná vizita alebo komunita s ošetrujúcim lekárom alebo primárom, komunity 
môžu byť tiež vedené psychológom alebo sestrou. 
Pacient má právo byť informovaný o zdravotnom stave, diagnostických a liečebných postupoch. Má právo sa 
k plánu vyjadriť a zároveň niesť spoluzodpovednosť na jeho zložení a dodržiavaní, pokiaľ sa nejedná o liečbu bez 
poskytnutia súhlasu alebo pacienta pozbaveného spôsobilosti k právnym úkonom.  
V období vizít a iných liečebných aktivít má pacient povinnosť zdržovať sa na oddelení na mieste určenom 
zdravotným personálom. 
Zdravotnú starostlivosť zabezpečuje kolektív pracovníkov na čele s  primárom. Títo koordinujú liečebný postup, na 
ktorom sa podieľa tím pracovníkov (ošetrujúci lekár, psychológ a ďalší členovia terapeutického tímu). 
Ošetrovateľský tím je vedený vedúcou sestrou a manažérkami staníc. Bezprostrednú starostlivosť zabezpečuje 
sestra špecialistka pri lôžku. 
Na doliečovacích staniciach je súčasťou liečebného programu lekárom ordinovaná a ostatnými pracovníkmi riadená 
pracovná terapia a ďalšie aktivity (resocializačného, psychoterapeutického a edukačného charakteru) dostupné 
v rámci nemocnice. O zaradení do aktivít rozhoduje ošetrujúci lekár po dohode s ďalšími členmi tímu na základe 
potrieb a zdravotného stavu pacienta. 
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Pacient má právo vymedziť podávanie informácií o svojom zdravotnom stave (pokiaľ nie je zbavený spôsobilosti 
k právnym úkonom),  vtedy o tom rozhoduje súdom určený opatrovník.   
Podľa Zákona NR SR o ochrane osobných údajov č. 18/2018 Z.z. informácie o zdravotnom stave nie sú 
poskytované telefonicky. Na žiadosť a so súhlasom pacienta môžu byť informované určené osoby v priamom 
kontakte. Informácie o zdravotnom stave sú výhradne v kompetencii primára a lekára oddelenia. Príbuzní majú 
možnosť dohodnutia osobnej konzultácie s ošetrujúcim lekárom po telefonickom dohovore na tel. č.033/6482318 
pracovný deň v čase od 8:00 – 8:30 hod. 
Na nástenke na chodbe je k dispozícii cenník služieb poskytovaných PNPP.  
Na základe ordinácie lekára má zdravotnícky personál právo kedykoľvek urobiť kontrolu osobných vecí pacienta, 
urobiť skúšku na alkohol, odobrať moč, alebo krv na toxikologické vyšetrenie (pri podozrení na porušenie 
domáceho poriadku, počas priepustiek alebo vychádzok konzumáciou alkoholu alebo iných návykových látok). 
Personál má právo z prevádzkových dôvodov presťahovať pacienta na inú izbu, v prípade potreby zmeniť alebo 
upraviť podľa potreby režimové aktivity. 
V prípade neprítomnosti pacienta na oddelení (aktivite), je zdravotný personál povinný túto skutočnosť oznámiť 
ošetrujúcemu alebo službukonajúcemu lekárovi, následne je neprítomnosť pacienta nahlásená polícii SR. 
Fyziatrická rehabilitácia (RHB) je doplnkovou aktivitou k špecializovanej psychiatrickej liečbe, režimové a 
terapeutické aktivity majú tak prednosť pred RHB procedúrami, ak nie je inak určené ošetrujúcim lekárom. 
Pacienti s voľným režimom majú možnosť návštevy nemocničnej kaplnky každú sobotu o 15:30 hod.        
(katolícka omša). 
 

Režim dňa 
Režim dňa na jednotlivých staniciach je prílohou domáceho poriadku a je sprístupnený aj na nástenke jednotlivých 
staníc. 
Povinnosť dodržiavať nočný kľud začína o 22:00 hodine. Zapínať rozhlasové a televízne prijímače po tejto hodine 
je možné len s povolením lekára,  prípadne zdravotného personálu. V dobe nočného kľudu je možné používať iba 
nočné svetlo.  
  

             Režim „A1 a A2“ stanice 
Okrem všeobecných zásad, platia na stanici zvýšené bezpečnostné a režimové opatrenia v záujme ochrany 
pacientov, personálu a spolupacientov. Z uvedených dôvodov sú priestory akútnych oddelení  monitorované 
bezpečnostnými kamerami (izby, spoločné priestory). Nie sú povolené mobilné telefóny ani iné elektronické 
zariadenia. Pacienti po súhlase lekára môžu telefonovať v určenom čase zo svojho mobilného telefónu. V prípade 
potreby kontaktuje rodinu sociálna pracovníčka. Pacienti majú povinnosť sa zdržiavať len na oddelení, pri 
návštevách len v určených návštevných priestoroch pokiaľ lekár nerozhodne inak. Návštevy priamo na oddelení nie 
sú povolené. Pacienti  nemôžu mať pri sebe ostré a nebezpečné predmety. Nie sú dovolené žiletky, holiace 
strojčeky, vlastné lieky a pod.. 
Na stanici je možnosť vychádzky do areálu (bufetu) v sprievode personálu po súhlase lekára. 

 

Režim „B“ stanice 
Pacienti majú možnosť mať pri sebe mobilný telefón v určenom čase, v rámci diferencovanej liečby sa poskytujú 
vychádzky v areáli buď v sprievode personálu alebo aj samostatne – podľa rozhodnutia lekára. Pacienti sú povinní 
zúčastňovať sa na liečebných aktivitách (komunity, psychosociálna rehabilitácia, skupinová liečba) a ďalších 
aktivitách podľa ordinácie lekára.  
Nedodržiavanie tohto nariadenia môže byť posudzované ako porušovanie režimu kliniky. 
  

                Režim „C“ stanice 
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Stanica je určená na doliečovanie s voľným vychádzkovým režimom v rámci areálu, umožňuje pacientom účasť 
nielen na aktivitách v rámci kliniky (terapeutické a psychoedukačné skupiny), ale aj na aktivitách 
s celonemocničnou pôsobnosťou, najmä formou pracovnej terapie (v dielni alebo vo vonkajšom prostredí). V rámci 
nemocnice sú dostupné aj športové, kultúrne a spoločenské aktivity.  
Pacienti s voľným režimom nesmú opustiť areál nemocnice bez povolenia (priepustky) od ošetrujúceho lekára, 
alebo primára. Nedodržiavanie tohto nariadenia je  posudzované ako porušovanie režimu kliniky. 

 

Osobné veci pacienta  
Personál skontroluje osobné veci, ktoré si pacient priniesol na oddelenie. Veci, ktoré nemôže mať na oddelení pri 
sebe – napríklad ostré predmety, žiletky, cigarety, tabak, sú označené a uložené vo vyšetrovni. Všetky doklady, 
okrem OP sú uložené u vedúcej sestry. 
Do nemocnice je potrebné si priniesť veci na prezlečenie (tepláky, tričká, spodná bielizeň, pyžamo, prezuvky, veci 
na športovanie), hygienické potreby (zubná kefka, zubná pasta, plastový pohár, mydlo, šampón, hrebeň, toaletný 
papier, plienky, uteráky), kompenzačné pomôcky (barle, chodidlo, okuliare, načúvací aparát a pod.). Odporúčame 
všetky veci označiť menom pacienta. 
„A1 a A2“ stanica - sestra pri príjme skontroluje všetky tašky, ktoré si pacient priniesol. Odoberie osobné veci, 
cenné veci a doklady z dôvodu ochrany pred stratou, alebo poškodením. Nebezpečné predmety (sklené poháre, 
kozmetiku, nožničky, opasky, holiace strojčeky, lieky, výživové doplnky, návykové látky, kávu, čaje - týka sa to aj 
sypaných čajov, kofeínové a energetické nápoje) sa musia z bezpečnostných dôvodov odobrať. Rovnako sa 
odoberá mobilný telefón, tablet, MP3, rádio atď.. 
Oblečenie – pacientovi môže byť v prvých dňoch hospitalizácie (v akútnom stave) poskytnutá nemocničná 
bielizeň, je potrebné si priniesť vlastné prezuvky. V ďalších dňoch je potrebné zabezpečiť vlastné oblečenie.  
Ak pacient  alebo príbuzní trvajú na ponechaní vlastného oblečenia aj v prvých dňoch hospitalizácie, zostáva 
pacientovi na jeho na vlastnú zodpovednosť, príbuzní podpíšu písomný súhlas o zodpovednosti. Je vhodné bielizeň 
označiť a zabezpečiť jeho pravidelnú výmenu. Nemocnica neručí za stratu oblečenia pacienta. Neodporúčame 
dávať pacientom drahé oblečenie.  
„B“ stanica – pacienti môžu pri sebe opasok,  vlastné oblečenie, preto je potrebné zabezpečiť jeho pravidelnú 
výmenu. V nevyhnutnom prípade poskytneme nemocničnú bielizeň. 
„C“ stanica – pacienti majú všetky osobné veci (vrátane oblečenia, opasku) u seba na vlastnú zodpovednosť. 
Neodporúčame nosiť drahé oblečenie, veľa oblečenia, cennosti. Osobnú bielizeň treba pravidelne počas návštev 
a priepustiek vymieňať. Nemocničnú bielizeň neposkytujeme. 

 
Telefonáty pacientom a zásady používania mobilných telefónov 

„A1+ A2“ stanica – pacienti mobilný telefón nemajú pri sebe. Na požiadanie a so súhlasom primára, alebo 
ošetrujúceho lekára je im umožnené telefonovať z vlastného mobilu pod dohľadom sestry. Pacienti si povolenie 
žiadajú od ošetrujúceho lekára.  

Telefonáty pacientom na oddelenie sú z prevádzkových dôvodov možné denne:  od 15:30 – 16:30 hod. a od 
19:30 – 21:00 hod. na t.č. 033 6482 347 (A1) alebo 033 6482 328 (A2).  
Dĺžka hovoru max. 10 minút. 
„B + C“ stanica – pacienti mobilný telefón ( slúchadlá, nabíjačky na telefón, MP3…) majú pri sebe na vlastnú 
zodpovednosť.  

Telefonáty pacientom, ktorí nemajú svoj MT sú povolené v čase od 15:30 – 16:30 a od 19:30 – 21:00 hod. na 
t.č.033 6482 319 ( B oddelenie) 
Mobilným telefónom je zakázané zhotovovať akékoľvek fotky alebo audiovizuálne záznamy z prostredia kliniky, 
najmä však ostatných pacientov a personálu z dôvodu zachovania ich práva na súkromie. Pri zistení porušenia 
tohto zákazu sa bude postupovať v zmysle zákona (zmazanie fotky, záznamu, odobratie mobilného telefónu 
a pod.). 
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Depozit, cenné veci a peniaze pacientov 
Upozorňujeme pacientov, že elektronika (notebooky, rádiá a pod) nie je na klinike povolená.  
Na „A1 a A2“ stanici môže mať pacient u seba maximálne 20 €. Väčšia finančná hotovosť (nad 20 € max. do 100€) 
bude uložená do depozitu a pacient si z nej môže čerpať 1x týždenne – v stredu. Výber z depozitu sa nahlasuje 
deň dopredu sestre na komunite, ktorá to oznámi poverenej osobe. 
Za prevzaté predmety a prevzatú finančnú hotovosť zodpovedá pracovisko a sú pacientovi diferencovane vydané 
pri zmene režimovej liečby, priepustke, alebo pri prepustení. 
Na „B + C“ stanici môžu mať pacienti pri sebe hodinky, bankomatové karty.  
Na hospitalizáciu si nenoste žiadne drahé veci, cennosti, veľký obnos peňazí, notebooky, tablety 
a doklady, ktoré k hospitalizácii nepotrebujú. Veci, ktoré si pacient ponechá u seba, má na vlastnú 
zodpovednosť a nemocnica za ich stratu, poškodenie nezodpovedá. 

 

Hygiena pacientov 
Na klinike sa vyžaduje dodržiavanie hygienických pravidiel podľa všeobecne platných noriem. Kúpeľne sú buď 
voľne prístupné, alebo (na akútnej stanici) dostupné po vyžiadaní. Každý pacient je povinný podrobiť sa pri príjme 
hygienickej kontrole (osobná hygiena a vlasy – osprchovať sa a prezliecť do nemocničnej bielizne, alebo osobnej 
podľa stanice, kde je prijímaný. Pacienti majú denne k dispozícii sprchu. Pacienti sú povinní pravidelne si meniť 
bielizeň, neskladovať špinavú bielizeň na oddelení, ale zabezpečiť jej výmenu príbuznými. Ak to nie je možné, 
pacient dostane nemocničný odev, ktorý sa bude prať v práčovni. Na oddelení si môže pacient preprať drobnú 
osobnú bielizeň, ktorú je možné sušiť výhradne iba v kúpeľni na sušiaku.  V prípade, že pacient nemá možnosť 
výmeny bielizne príbuznými a ani sa pre veľkú vzdialenosť nemôže dostať domov, môže si oprať  bielizeň na 
oddelení v práčke za poplatok podľa aktuálne platného cenníka v PNPP.  
Veci osobnej hygieny si zaisťuje pacient. Pacienti sú povinní udržiavať poriadok vo všetkých priestoroch, rovnako 
i v osobných veciach, v nočnom stolíku a v skrini. Zdravotnícky personál má právo kontrolovať počas hospitalizácie 
dodržiavanie hygieny a poriadku (námatkové kontroly – dohľadanie stratených vecí, podozrenie na uschovanie 
návykových látok, liekov...). V prípade potreby vyžadovať nápravu, ak pacient zanedbáva vlastnú hygienu, alebo 
obťažuje okolie špinou, zápachom a rizikom prenosu nákazlivej choroby alebo parazitov. Nedodržiavanie zásad 
osobnej hygieny môže byť dôvodom k preradeniu na akútne oddelenie „A1“ alebo „A2“. 
Pacienti sú povinné chrániť majetok nemocnice a zabrániť jeho poškodzovaniu. V prípade poškodenia majetku 
nemocnice môže byť od pacienta vymáhaná náhrada.  
 

         Návštevy 
Návštevy pacientov môžu byť umožnené rodinným príslušníkom, priateľom vo vyhradených návštevných dňoch 
a hodinách. V inom čase návšteva podlieha schváleniu lekára alebo primára (s prihliadnutím na individuálne 
potreby), bez vopred získaného súhlasu lekára takáto návšteva nemusí byť povolená. Na základe žiadosti pacienta 
(odmietnutie návštevy) nemusí byť návšteva umožnená. Návšteva nie je umožnená ani osobám pod zjavným 
vplyvom návykových látok (alkoholu), či psychotropných látok alebo pri agresivite zo strany návštevy, alebo pri 
konaní ohrozujúcom bezpečnosť pacientov a personálu a narušujúce dobré mravy.  
Návšteva je povinná preukázať svoju totožnosť. 
Pri porušovaní režimu zo strany rodiny, priateľov či známych (najmä opakovanom) si vyhradzujeme právo 
neumožniť návštevy pacientov. Nemocnica si vyhradzuje právo skontrolovať návštevou prinesené veci. 
Nemocnica si vyhradzuje právo na obmedzenie alebo zákaz návštev v prípade epidemiologicky závažnej situácie. 
 

„A1 a A2“ stanica – pacient môže mať návštevu, ak to povolí lekár na základe zdravotného stavu v chodbičke 
pred vstupom na oddelenie, alebo môže ísť na vychádzku s príbuznými v rámci areálu nemocnice, títo však svojim 
podpisom preberajú zodpovednosť za včasný a bezproblémový návrat na oddelenie. 
Návštevné hodiny: pondelok, streda od 14:00 – 16:00 hod. 
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                           sobota, nedeľa, sviatok od 10:00 – 11:30 hod. 
                                                             od 13:00 – 16:00 hod. 
„B a C“ stanica – pacient musí vždy službukonajúcej sestre oznámiť, že má návštevu.  
V čase od 16:30 – 18:00 hod. je stanica uzavretá z dôvodu podávania večere. Na „C“ oddelení v letnom období 
môžu ísť pacienti na vychádzku v rámci areálu nemocnice od 18:15 – 19:00 hod. V zimnom období ostávajú 
pacienti po večeri na oddelení. 
Terapeutické aktivity majú prednosť pred návštevou.  
Návštevné hodiny: pondelok, utorok, streda, piatok od 14:00 – 16:00 hod. 
                           sobota, nedeľa, sviatok od 10:00 – 11:30 hod. 
                                                             od 13:00 – 16:00 hod. 

Priepustky  
Počas liečby je pacient povinný sa zdržiavať len vo vyhradených priestoroch zariadenia. Opustenie areálu je 
povolené len po predchádzajúcom písomnom súhlase a povolení lekárom – vydaním priepustky. Nedodržanie tohto 
nariadenia môže mať za následok informovanie Polície SR (pri stavoch vyžadujúcich ústavnú liečbu) a následný 
transport na kliniku, respektíve môže byť chápané ako porušenie liečebného režimu s následným riešením (zmena 
režimu, preradenie na akútnu stanicu, ukončenie hospitalizácie). 
Terapeutické priepustky sú umožnené v sprievode rodiny po uplynutí 30 dní liečby a to v maximálnom rozsahu 55 
hodín (vo výnimočných prípadoch – napr. vzdialenosť od bydliska možno čas o niekoľko hodín predĺžiť). O ich 
udelení rozhoduje lekár a primár podľa účelu a zdravotného stavu. Pacient počas priepustky je povinný dodržiavať 
liečebný režim, najmä užívanie liekov a je zakázané počas priepustky požívať alkoholické nápoje, psychotropné 
látky a podobne. Počas priepustiek by pacienti nemali viesť motorové vozidlá. Ak má pacient povolenú priepustku 
na viac, ako 24 hod. dostáva so sebou tzv. „Dotazník pre príbuzných“. Spolupráca rodiny a vyplnenie dotazníka je 
dôležitým zdrojom informácií pre liečebný tím. 
Pacient má právo na 2 dni priepustky v 1 mesiaci počas hospitalizácie. Primár alebo ošetrujúci lekár, majú právo 
priepustku zrušiť v odôvodnených prípadoch. Lekár má právo trvať na tom, aby si príbuzní pacienta vyzdvihli a aj 
ho doviedli späť. Počas priepustky príbuzní zodpovedajú za pacienta, jeho bezproblémový a včasný návrat. 
Každému pacientovi, ktorý sa vracia z priepustky alebo vychádzky, sestra musí skontrolovať tašky, určeným 
pacientom môže byť vykonaná dychová skúška (alebo odber moču) na zistenie požitia návykových látok. 
Doklady je potrebné si vyzdvihnúť pred priepustkou, alebo vychádzkou mimo nemocnice. Potrebné doklady je 
možné  vyzdvihnúť len v pracovné dni o 9:30 hod. a o 13:30 hod.  
 

Stravovanie  
Ak má pacient špeciálnu diétu, je potrebné to nahlásiť ošetrujúcemu lekárovi. Zmena diéty počas hospitalizácie je 
možná len na základe odôvodneného lekárskeho odporučenia. V nemocnici je možné konzultovať špeciálne diéty s 
nutričným terapeutom. 
Pacienti si môžu na oddelenie priniesť potraviny nepodliehajúce skaze, a to len na max. 3 dni. Potraviny je možné 
uložiť v chladničke v obmedzenom množstve. Pitný režim je zabezpečený na oddelení a v  nemocnici sa nachádza 
bufet, kde si potrebné potraviny môžu pacienti dokúpiť. Raz týždenne sa robí kontrola potravín v chladničke. 
Potraviny uložené v chladničke musia byť označené, potraviny bez majiteľa budú zlikvidované . Pacienti majú zákaz 
vynášať príbory a riady z jedálne na izby. Pacienti majú zákaz skladovať potraviny z jedálne, odkladať starý chlieb, 
sušiť hríby, bylinky a kŕmiť mačky a psov pohybujúce sa v nemocnici. 

 
Pitie kávy, kofeínových nápojov, fajčenie. 

„A1 + A2“ stanica – pacient je povinný kávu odovzdať sestre. Káva bude označená menom. Pitie kávy je povolené 
2x denne – po raňajkách a po obede. Pacienti, ktorí majú povolenú prechádzku do bufetu v sprievode personálu, si 
môžu kúpiť kávu v automate. 
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Pitie kofeínových nápojov je povolené max. ½ litra denne. 
Fajčenie je pacientom umožnené len vo vyhradených a na to určených priestoroch, ošetrujúci lekár má právo 
regulovať množstvo cigariet počas dňa na uzatvorených staniciach „A1 a A2“. 
„B“ stanica – pacienti majú kávu u seba. K dispozícii majú rýchlovarnú kanvicu od 8:00 – 16:00 hod. Mimo tohto 
času pitie kávy nie je povolené. Pacienti, ktorí majú povolenú prechádzku do bufetu, si môžu kúpiť kávu 
v automate. 
„C“ stanica – pacienti majú kávu u seba. K dispozícii majú rýchlovarnú kanvicu od 8:00 – 17:00 hod. Mimo tohto 
času pitie kávy nie je povolené.  
Platí absolútny zákaz  používania žuvacieho tabaku. 

 
Poriadok na oddelení 

Pacient je zodpovedný za poriadok na svojej izbe i na oddelení. Na „A1 + A2“ odd. robí kontrolu poriadku oš. 
personál počas rannej toalety pacientov. Ošetrujúci personál má právo zlikvidovať potraviny podliehajúce skaze, 
rovnako má právo zlikvidovať veľmi znečistenú bielizeň, ktorá by mohla ohroziť pacientov šírením infekcie.  
Na „B + C“ odd. denne robí kontrolu poriadku a hygieny ošetrujúci personál spolu s povereným pacientom 
a hygiena na izbách sa hodnotí bodovaním. Námatkové kontroly môže robiť personál spolu s povereným pacientom 
kedykoľvek, rovnako má personál právo námatkovo skontrolovať osobné veci pri podozrení na uschovávanie vecí 
nahlásených ako kradnuté, návykových látok, alkoholu, liekov. Námatkové kontroly poriadku robí VS, MOS, sestra 
v priebehu dňa bez ohlásenia. Predmety, ktoré môžu byť podozrivé z obsahu alebo použitia na aplikáciu 
psychotropných látok, budú odobraté.  

 

Terapeutické aktivity 
Na každej stanici sú zavedené terapeutické skupiny ako neoddeliteľná súčasť liečby. Do skupiny zaraďuje pacienta 
ošetrujúci lekár alebo psychológ na základe zdravotného stavu a podľa schopností. Terapeutické aktivity sú 
prioritou v liečbe a majú prednosť pred návštevami, vychádzkami, priepustkami. O výnimkách rozhoduje primár 
alebo ošetrujúci lekár. Každý pacient je povinný zachovávať mlčanlivosť o skutočnostiach, ktoré sa dozvie počas 
skupinovej terapie. 

 

Terapeutická komunita 
Terapeutické komunity sa na oddelení „B + C“ realizujú denne v pracovných dňoch s výnimkou dňa, kedy je na 
príslušnom oddelení primárska vizita. Komunity sa zúčastňuje lekár, oš. personál a pacienti. Komunita je pre 
pacientov povinná, výnimku udeľuje ošetrujúci lekár, alebo primár. Na komunite má každý pacient možnosť 
vysloviť svoje požiadavky týkajúce sa zdravotného stavu, kontaktu s ošetrujúcim lekárom, sociálnou pracovníčkou, 
výbery z depozitu, zo skladu a pod.. 
 

Práva pacienta 
Každý pacient je pri príjme poučený o právach i povinnostiach pacienta. V každej vyšetrovni majú pacienti 
k dispozícii Chartu práv pacienta v písomnej forme. Na požiadanie ju môže sestra zapožičať. 
 

 

 

Povinnosti pacienta 
• dodržiavať režim oddelenia, 
• dodržiavať poriadok na oddelení, 
• chrániť majetok nemocnice a každé jeho poškodenie, alebo hroziace poškodenie okamžite hlásiť oš. personálu,  
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• dodržiavať hygienu osobnú i svojho okolia, 
• umožniť ošetrujúcemu personálu prípadnú kontrolu osobných vecí, kontrolu užívania liekov, osobnej hygieny, 

užívania návykových látok, 
• dodržiavať pokyny primára, ošetrujúceho lekára, sestry a ostatného personálu, 
• zdržať sa akéhokoľvek konania, ktorým by mohlo ohroziť seba, alebo svoje okolie, 
• rešpektovať súkromie ostatných pacientov, 
• rešpektovať súkromie sestier a ošetrujúceho personálu, 
• umožniť hygienickú údržbu na izbe (pri upratovaní nesmú byť pod posteľou žiadne veci), 
• okamžite hlásiť ošetrujúcemu personálu, ak iný pacient poškodzuje seba, alebo ubližuje iným pacientom, 
• v osobnom voľne sa pohybovať len v rámci areálu nemocnice, 
• informovať ošetrujúceho lekára odd. o zmene zdravotného stavu (vyšetrenie na pohotovosti) počas priepustky, 

prípadne ordinácie, terapie a užívania liečby navrhovanej lekárom z iného zdravotníckeho zariadenia. 
 

Je zakázané: 

• konzumovať alkohol a iné psychotropné látky, 

• konzumovať energetické nápoje, 

• vešať bielizeň na radiátory (na to sú určené sušiaky v kúpeľni),  

• používať MP3 slúchadlá v doobedňajších hodinách, 

• poškodzovať zariadenie a majetok nemocnice, 

• viesť rozhovory o chorobách a liekoch so spolupacientmi, 

• nevhodne komentovať liečebné postupy, 

• zdržiavať sa na izbách ostatných pacientov, na komunikáciu a stretávanie je vyhradená spoločenská miestnosť, 

• hrať hazardné hry, 

• zákaz finančných pôžičiek medzi pacientmi, výmeny predmetov, oblečenia, 

• lepiť plagáty po stenách a zariadení, kresliť akékoľvek obrázky na steny, okná, nábytok, 

•  v komunitnej miestnosti a v spoločenskej sále PNPP konzumovať potraviny, nápoje... 

• skladovať, sušiť pečivo, chlieb, bylinky, huby, 

• kŕmiť voľne sa pohybujúce zvieratá v areáli nemocnice, 

• počas hospitalizácie mať v areáli nemocnice zaparkované vlastné motorové vozidlo (na parkovanie je vyhradené 
parkovisku pred areálom nemocnice, 

• počas hospitalizácie viesť motorové vozidlo, 

• mať na izbách vlastné rýchlovarné kanvice, iné elektrospotrebiče, 

• pre zachovanie anonymity a ochrany osobných údajov fyzických osôb je zakázané: 
 dokumentovať /fotiť, nahrávať spolupacientov a priestory nemocnice, oddelenia/, 
 zverejňovať a šíriť akékoľvek informácie, fotografie, videá na sociálnych sieťach. 

    Za porušenie hore uvedených údajov nesie pacient právnu zodpovednosť  



 
 

PSYCHIATRICKÁ NEMOCNICA 
Philippa Pinela Pezinok 

 
Malacká cesta 63 
902 18 Pezinok 

Vydanie 2025 
RIZI č. P-28.1 

Útvar, úsek MO 

Strana 10/10 

 

                                    
 

Po vytlačení z elektronickej podoby je to neriadená kópia dokumentu! 

V priebehu pobytu požadujeme dodržiavanie pravidiel slušného správania, pacienti sa majú snažiť o vzájomnú 
ohľaduplnosť, znášanlivosť a toleranciu k prejavom druhých, akékoľvek prejavy diskriminácie, šikany, nenávistné 
prejavy v súvislosti s rasovou, rodovou, vekovou neznášanlivosťou, alebo náboženskou príslušnosťou nie sú 
tolerované.  
 

Sociálna práca 
V prípade potreby riešenia sociálnej situácie môže pomôcť sociálny pracovník kliniky.  
Sociálne pracovníčka poskytuje: 
• sociálne poradenstvo, 
• odobratie sociálnej anamnézy, 
• vklad a výber z depozitu, 
• monitoring potreby vystavenia e PN, (e PN vystaví lekár), 
• potvrdenie o hospitalizácii, ktoré sa vystavuje na základe súhlasu primára kliniky a jeho zástupcu, 
• vyúčtovanie na základe Cenníka služieb PNPP Pezinok. 
Vypísanie lekárskych nálezov pre sociálne účely je spoplatnené podľa cenníka PNPP.  
Príloha: režim oddelenia. 

 

Zodpovednosť pacienta za škodu na majetku 

•      za škody vzniknuté na majetku nemocnice, na majetku iných pacientov, alebo zamestnancov nemocnice, 
ktoré pacient spôsobí,  v prípade, že skutok nevyplýva z jeho ochorenia, resp. nie je zbavený právnej 
spôsobilosti, je pacient povinný nahradiť poškodenému (nemocnici, zamestnancovi nemocnice, pacientovi 
alebo inej osobe) vzniknuté škody v plnej výške.  

 Zdravotný stav pacienta posúdi primár oddelenia, resp. ošetrujúci lekár.  
 

 
V Pezinku dňa 30.01.2025 


